

八一队文昌主场4胜1负，稳居中国男排超级联赛A组次席，队长仲为君： 在文昌比赛更能打出高水平

本报海口1月15日讯（记者王黎刚）2017年至2018年中国男排超级联赛昨天结束了第13轮比赛，八一队在客场3:0轻取湖北队。在中国男排超级联赛小组赛还剩一轮的情况下，八一队以11战9胜2负的成绩，稳列A组第二名，提前进入了第二阶段的8强赛。

八一队主教练陈方说，今年是八一队主场落户海南文昌的第二年，文昌球迷给球队注入了获胜的动力。良好

的开局让八一队此后打得顺风顺水。

2017年至2018年中国男排超级联赛分为两个组进行，八一队分在A组，和八一队同组的球队有上海队、湖北队、河北队、浙江队、山东队、天津队。陈方说，本赛季比赛开赛后，八一队在文昌主场先后以3:2战胜了河北队和浙江队。在这两场比赛中，文昌球迷给球队注入了获胜的动力。良好

的开局让八一队此后打得顺风顺水。八一队在文昌主场进行了5场比赛，战绩为4胜1负，主场失利的一场比赛是负于上海队。上海队是国内超级强队，去年获得了世界男排俱乐部联赛的第5名。“尽管我们实力不如上海队，但在文昌主场我们打得很努力，赢得了文昌球迷的掌声。”陈方说。

八一男排组建于1951年，先后16次夺得过全国冠军，在国际比

赛中，更是曾5次蝉联国际军体世界男排锦标赛冠军，以及1次世界军人运动会冠军，是国内排球界的劲旅。2016年至2019年，八一队把中国男排超级联赛的主场设在文昌。

八一队在文昌的比赛经常一票难求。2016年，八一队第一次在文昌比赛中主办方不得已将原有票价提高，这在中国男排联赛的历史上是不多见的。有不少球迷是从海口、三亚等地专程到文昌，观看八一男排的比赛。

八一队队长仲为君已经在文昌排球馆打了10多场中国排球超级联赛的比赛，他说：“我非常喜欢文昌的排球氛围，在文昌排球馆打球，我更能发挥出高水平。文昌球迷很懂排球。他们对比赛的胜负看得很淡，是纯粹的排球迷。”

张帅和段莹莹进澳网次轮

新华社墨尔本1月15日电 2018年澳大利亚网球公开赛正赛15日在墨尔本公园球场拉开帷幕，中国选手张帅携手段莹莹在女单首轮中胜出，彭帅和王欣瑜遗憾出局。

张帅当天上演逆转好戏，在以2:6先丢一盘的情况下，以7:6(2)和6:2连下两城，以总比分2:1淘汰次赛事13号种子、美网冠军斯蒂文斯。

张帅赛后说：“我会去拼每一分，这就是我的风格。当你面对强大的对手，尽管你拼尽全力，也许都不会获胜，但今天我做到了。”

与张帅相比，段莹莹赢得很轻松，

由于赛车发动机进水 周勇退出达喀尔拉力赛

新华社玻利维亚乌尤尼1月14日电 2018年达喀尔拉力赛14日结束了第八赛段的比赛，在当天发车名单中没有出现BP勇之队中国车手周勇的名字。经证实，由于赛车发动机进水，周勇未能完成第七赛段的比赛，遗憾退赛。

BP勇之队后援团队证实，周勇在第七赛段从拉巴斯到乌尤尼的过程中，由于发动机进水导致无法在泥泞的河道中脱身，最终被迫退出本届比赛。

以6:0和6:1击败哥伦比亚选手马里诺，晋级次轮。

上届赛事打入第三轮的段莹莹信心满满地说：“我今天进攻打得很好，没给对手什么机会。”

作为征战大满贯赛事成年组年龄最小的中国队女将，16岁的王欣瑜以4:6和2:6不敌法国老将科内，遗憾结束自己首次大满贯正赛之旅。赛事25号种子彭帅则以两个2:6被15岁的乌克兰小将科斯秋克淘汰出局。

共有6名中国队女单选手获得本届澳网正赛参赛资格，王蔷和朱琳将在16日的首轮比赛中亮相。

亚足联U23锦标赛 中国队负卡塔尔无缘八强

1月15日，在江苏省常州市举行的亚足联U23锦标赛A组第三轮比赛中，中国队以1:2负于卡塔尔队。中国队小组赛一胜两负，名列第三，无缘八强。

图为卡塔尔队阿里（左）冲破中国队守门员周煌辰（中）的防守，攻入第二粒进球。
新华社发

曼城连胜纪录遭终结 夺冠优势依然巨大

1月15日，曼城做客安菲尔德球场，3:4惜败于利物浦脚下，迎来本赛季的首场英超败仗，跨赛季30场联赛不败的金身被终结。而这场失利也意味着曼城无缘复制阿森纳2003—2004赛季创造的38轮不败夺冠的轨迹。

在本赛季双方的第一次对决中，就有五个进球的产生，曼城主场5:0大胜红军。这场比赛本季英超两队的第二次对决，双方也再次上演了进球大战。全场比赛一共打入7个进球。不仅如此，比赛的整个过程也是跌宕起伏，悬念不断。

最终，曼城没有将比分扳平输掉了比赛，但是比分从1:1到1:4，再到3:4，下半场32分钟内的5个进球让球迷大呼过瘾。这也展现了英超的超强魅力。

2003—2004赛季，阿森纳38轮不败成就英超第一经典。在英格兰顶级联赛历史上，此前只有1888—1889赛季的普雷斯顿做到过。人们本来以为瓜迪奥拉率领的曼城会成为英超第二、历史第三支创造不败的球队。但经此一败，“蓝月亮”曼城注定无法复制这一神奇了。虽然曼城的赛季不败终结，同时也无法复制阿森纳赛季不败的神奇纪录。但是目前的曼城依旧是英超冠军的绝对热门，目前“蓝月亮”在23轮之后领先少赛一轮的曼联15分，曼城的领先优势巨大。

■本报记者 王黎刚

女排国手惠若琪 将出席中国体育庙会

本报三亚1月15日电（记者孙婧）女排国手惠若琪确认参加2月中旬在三亚举办的2018首届中国体育庙会，成为首个参与该活动的体育明星。据悉，惠若琪将携其公益基金会，在庙会现场进行排球互动和射箭互动项目，以竞技的乐趣搅热三亚新春氛围。

在2016年里约奥运会上，队长惠若琪率领中国女排，艰难逆袭夺得冠军。身高1.92米的惠若琪，被网友昵称为“美女排球队长”。

记者从主办方了解到，首届体育庙会将于2月16日至22日在三亚举行。在庙会现场设置的年货铺手环节，包括惠若琪在内的20多位体育、文娱明星们，将与随机选取的游客分组比拼，开展竞技互动。

除了体育明星带来的粉丝福利外，2018首届中国体育庙会还有50档节目、36个特色品牌展区，20多个互动项目，为7天新春长假添彩。

2018年1月16日 星期二
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：陈海冰

海口市舞蹈家协会 选出新一届主席团

本报讯（记者卫小林）海口市舞蹈家协会第七次会员代表大会日前在海口召开，110名会员出席大会，会议选出以吴圣彪为主席的新一届主席团。

会上总结了海口市舞蹈家协会第六届的工作，通过全体会员选举，产生了第七届主席团，吴圣彪当选主席，白金峰、黄国庆、夏杰红、虞坚光、王友强、梁文蕙当选副主席，梁文蕙兼秘书长，推荐蒙麓光为名誉主席，王琦、罗小珠、吴勇为顾问。

新一届主席团表示，将更加紧密地团结全体会员，认真贯彻执行党的文艺方针，努力挖掘海口地域文化特色，着力培养艺术创作人才，创作出更多特色鲜明、艺术精湛、健康向上的文艺精品，谱写海口舞蹈事业繁荣兴盛的新篇章。

中国澳大利亚合拍片 《谜巢》本周五上映



电影《谜巢》中的
李冰冰（左）吴尊

据新华社北京1月15日电（记者白瀛）由李冰冰、吴尊与凯南·鲁兹主演的中澳合拍片《谜巢》将于19日起在中国上映。该片讲述了生物科技公司安全员进入洞穴后失去音讯，公司派遣各怀鬼胎的搜救队进入展开救援时发生的故事。

导演金波·兰道15日在京介绍，影片中，生物科技公司研究员卢克·李（吴尊饰）深入一座古墓，但随即失去音讯，刷毒生物学家博士嘉·李（李冰冰饰）得知弟弟卢克失踪消息，随即与医药集团总裁梅森·伯罗斯（凯尔希·格兰莫饰）组建一支专业搜救队，在队长杰克·雷德利（凯南·鲁兹饰）带领下展开搜寻，却意外闯入神秘地下世界……

据介绍，影片中含有地底宫殿、神秘怪物、千年古墓等冒险电影经常出现的元素，而李冰冰饰演的生物医学博士作为核心人物，需要具备冷静的判断和勇猛的斗斗能力。李冰冰说，她饰演的嘉是一位性格看似柔软却有强大内心的刷毒生物医学博士，遭遇弟弟意外失踪生死未卜这样的灾难时，没有向现实妥协，而是勇敢地直面挑战。

文娱新闻 | 综合

剧组主创人员从广东飞抵海口介绍海南美食新电影

《二战美食家》讲述海南鸡饭传承经历

■本报记者 卫小林

1月14日下午，海南美食题材电影《二战美食家》剧组主创人员从广东飞抵海口举办新闻发布会，记者会前采访了剧组主创人员，得知该片讲述的主要故事是海南鸡饭的传承经历。

中国电影“一城一影”创作活动负责人彭铁林告诉记者，《二战美食家》是海南入选该创作活动的第二部影片，第一部入选电影《爱情树》已于55天前在我省定安开机拍摄。目前，《二战美食家》已在广东的南海影视城开拍了20多天。之所以选择在那里开机，主要是因为在那置景更方便，诸如骑楼老街、大戏院等景点容易置景，能很好地再现七八十年前海口的风光。

《二战美食家》编剧、导演韩万峰告诉记者，他12年前就来海南执导过

黎族题材电影《青槟榔之味》，这部电影至今仍受到研究黎族电影学者的器重。后来，他又来海口执导过电影《爱情面向大海：不速食客》等影片，对海南的文化、民俗和人文风情有了进一步了解。这次编剧并执导《二战美食家》，他将以一种作者电影的思路、艺术电影的风格，讲述海南招牌美食海南鸡饭的传承经历，在影片中增添更多文化内涵。

韩万峰说，即使是战争年代，地方民俗文化也在传承，《二战美食家》就涉及到海南民间多方面的习俗，比如传统海南鸡饭的烹饪制作方法，海南旧时婚俗是怎样的等等。“一方面，我想让当代电影观众知道1940年代的海南美食是如何传承至今的；另一方面，我也想让年轻影迷能够喜爱上海人文风情。”韩万峰说。

（本报海口1月15日讯）



海南美食电影《二战美食家》剧照（剧组供图）

布达佩斯国际马戏节落幕
中国杂技团获两金

据新华社布达佩斯1月14日电

（记者杨永前）为期一周的匈牙利第12届布达佩斯国际马戏节14日落幕，中国杂技团选派的空竹《俏花旦》和蹬伞《荷塘月色》凭借高难度的技巧、富有创意的编排和完美的现场表演，分获本届马戏节金奖。

中国杂技团团长张红在接受新华社记者采访时说，《俏花旦》和《荷塘月色》各具特色，前者属于经典节目，但由新生代演员来演，说明中国杂技团后继有人。《荷塘月色》是新创节目，贵在把传统节目用现代化包装演绎出来，具有中国特色。她还说，中国杂技团曾于1998年、2000年在布达佩斯国际马戏节上收获过两金。

本届马戏节上，除中国杂技团的两个节目获金奖外，蒙古国杂技团的《大跳板》也荣获金奖。另外，3个节目获得银奖，4个节目获得铜奖。

第三季《中国新歌声》海南赛区海口启动

本报讯（海报集团全媒体中心记者容朝虹）第三季《中国新歌声》全国城市海选活动海南赛区日前在海口启动，记者从组委会获悉，今年的比赛重点在于选拔草根选手，挖掘草根艺人独特的音乐表达方式，为他们提供展示舞台。

此次海南赛区致力于为海南更多有音乐梦想的年轻人提供展现自我的平台，促进海南文化产业发展，为有志青年提供音乐梦想基金，让海南声音、海南文化走向全国，让更多人了解海南的人文魅力。最终选出的前15强选手将进入省级总决赛，

优胜者将进入灿星旗下“梦强音”新歌声试音会，最终，试音会的前64强晋级选手，将登上浙江卫视《中国新歌声》节目舞台。

据悉，《中国新歌声》是由星空传媒旗下灿星制作以原创模式独立全新打造，于浙江卫视平台播出的大型音乐节目。本季比赛时长近8个月，全国共有18个赛区，全程共组织赛事200余场，将分为淘汰赛、晋级赛、半决赛、总决赛，并将组织总决赛前十五强选手进行巡回演出，以最亲民的形式，搭建草根艺人圆梦的舞台。

敬一丹现身海口助力全民阅读活动

新书签售所得全部捐赠给海南偏远农村儿童

本报讯（记者王黎刚）由三亚阳义工社主办，海口观澜湖度假区承办的“书香椰城 阳光阅读——海口市全民阅读活动暨敬一丹阅读分享会”，日前在海口观澜湖丽思卡尔顿酒店举行，央视主持人敬一丹来到现

场，为海口全民阅读活动助力。

活动中，6名读者先后登台诵读文学作品，从年迈老人到年仅10岁的小朋友都积极参与。敬一丹登台朗读了她的新书《我 末代工农兵学员》里的部分段落，并现场分享了她

和末代工农兵学员们的青春故事。今年63岁的敬一丹，始终关注公益事业和全民阅读活动。本次活动中签售新书的收入将用于购买图书，由主办方捐赠给海南偏远农村的儿童。敬一丹说：“阅读是一种生活方式，朗读就是一个全民阅读的分享平台，读者在一起互相交流、分享，进行思想碰撞后能得出独特见解。”身为志愿者之一，敬一丹希望能借助自身影响力，号召更多人来关注和参与公益事业，推动全民阅读活动展开。